



## 主动退出低保，温暖他人

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) “您好！我是来申请退出低保的，这个手续应该怎么办？”2020年7月初的一天，合肥市三里庵街道竹荫里社区接到沈女士的申请来访。

沈女士是合肥市蜀山区西园新村的居民，住在一间60多平方米的两室一厅的房子里，屋内没几件像样的家具，与丈夫离异多年，她独自抚养两个儿子成人并供他们读完大学，大儿子如今在上海完成本科学业后留下工作，沈女士也开始在家附近寻找工作。“真的非常感谢政府多年以来对我的关心和帮助，政府伸出的援助之手我铭记在心。如今，家庭生活条件好转，大儿子也有了一定经济收入而且生活

幸福，我也可以打打零工，小儿子再过几年完成学业，也可以出来工作了，我感觉现在非常幸福，我自愿退出最低生活保障待遇，把政府的惠民政策让给更困难的家庭享受……”说完，沈女士笑咪咪地离开了社区办公室。

随着经济的发展，“五好”小区建设的不断推进，人们的思想观念也在发生着转变。近年来，三里庵街道各社区涌现出了一些觉悟高的群众，像沈女士这样主动申请退出低保的事例越来越多。这不仅是民生工程在基层实施的成效，也是城乡低保政策宣传到位，低保政策公开、公平、公正的有效体现，更重要的是反映了困难弱势群体脱贫摘帽的意愿。

### 一句话新闻

为丰富社区居民的精神文化生活，营造和谐的社区生活氛围，加强社区文化建设，近日，合肥市蜀山区金寨南路社区联合榕树下社会服务中心、辖区共建共治联盟单位绿城物业在社区开展电影放映活动。

□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

### 肥东八斗镇：送清凉 致敬高温一线工人

炎炎酷暑送清凉，丝丝关爱入心田。近日，肥东县八斗镇组织开展了“夏日送清凉行动”，将党委、政府的关怀和防暑用品送到镇内各安置点工地，使一线高温作业工人深受感动。

八斗镇新时代文明实践所志愿者先后到上张安置项目工地、花张安置项目工地和邵桥安置项目工地看望慰问坚持在一线工作的工人，给他们送上人丹、清凉油、矿泉水等防暑降温物品；叮嘱他们要注意防暑降温，合理安排工作时间，确保身体健康。要求工地负责人调整好工作时间，避开高温作业，利用早晨、傍晚时间开展作业，保障工人权益，将工人安全与健康放在第一位。在场的工人们纷纷表示感谢关心。

□ 杨雪 记者 赵汗青

### 南岗镇人大代表为环卫工人送清凉

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 近日，气温节节攀高，高温闷热天气频现，然而有这么一群人，迎着烈日为我们带来干净、整洁的生活和工作环境，他们就是城市美容师——环卫工人！他们不畏酷暑，头顶烈日，奋战在一线，他们用自己的汗水扮靓了我们的城市。

为向这些“城市美容师”表示感谢与敬意，8月19日上午，合肥市南岗镇梁墩村人大工作站组织人大代表开展“送清凉，献爱心”活动，为他们购买了防暑降温用品，让他们在酷暑中感受一丝清凉，同时也表达了深深的敬意！人大代表们也为他们讲解避暑要点，预防日射病，确保安全作业。

人大代表孙国文表示，希望通过人大代表的行动，

让越来越多的人关心环卫工人，从自身做起，爱护环境，通过自己的善行义举，少扔一点垃圾，多一些感恩，主动参与城市环境卫生的管理，减少环卫工人的工作量，相信这是对他们最大的帮助，也是为共同塑造美丽的大湖名城形象做出自己的一份努力。长期以来，环卫职工不畏寒暑，尽心竭力，以“宁愿一人脏，换来万家净”的精神，用辛勤的劳动扮靓大街小巷，装点出城市的清洁与美丽，极大地改善了居民的工作生活环境，彰显和提升了城市的品位和文明形象。“让我们对他们多一点包容和理解，将关爱化为行动，珍惜环卫工人的劳动成果，一同营造文明和谐的城市环境！”

### 香格里拉社区：多元主体参与文明城市创建

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 日前，合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区按照上级要求，组织党员干部、辖区群众积极行动起来，开展社区文明创建志愿服务，倡导文明新风，把文明意识送到居民心中，并为社区文明创建工作持续注入动力，在辖区营造了“服务群众 美化环境”的浓厚氛围。

据悉，每逢周末，瑶海区“好帮手”、街道下沉党员与社区工作人员一起，共计52人，按照网格划分，主动走入群众中间，加入到文明创建工作中。党员齐带头，清洁美家园。他们深入社区住户、沿街商户，面对面与群众沟通交流。

同时，香格里拉社区里有一个“环保小卫士”团队，10名团员均来自辖区孩子们，他们利用暑期课余时间，穿起红马甲、戴上小红帽，拿着夹子、垃圾袋、扫帚等工具，与社区青年志愿者一起开展清除周边暴露垃圾、白色污染、卫生死角志愿服务活动。社区里不仅有环保小卫士，从小事做起，而且有一支银龄志愿队，发挥大余热。文明城市创建期间，5位银龄老同志也主动请缨，组织环保巡逻队，化身成为社区网格义务宣传员、监督员、巡逻员。全民参与，人人动手，香格里拉社区将继续扎实推进文明创建工作，进一步提升社区环境整体水平，让文明创建扎根在每一位居民心中。



近日，合肥市肥东县老官塘社区党委联合社区新时代文明实践站、民政办、妇联、团总支、关工委在安百苑睦邻中心开展“节粮爱粮，从我做起”主题活动。

□ 张丽 记者 马冰璐 文/图

### 繁华社区举行志愿者团建及表彰大会

星报讯(刘丽红 梁英莲 李薇 记者 沈娟娟) 为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，加强志愿者之间的沟通与交流，激发居民参与志愿服务的热情，增强志愿者的归属感和团队凝聚力，8月18日下午，在合肥市包河区第四届公益创投、骆岗街道“善治骆岗”专项基金项目的支持下，繁华社区党委、社居委、九珑湾党支部、妇联、社会组织联合会联合开展“义路相伴 携手同行”志愿者团建及表彰大会。

骆岗街道事务办项目负责人程业英同志、繁华社区吴文生主任及社区志愿者、党员志愿者、居民志愿者、热心居民共30人参加了此次大会。

吴文生感谢志愿者对社区日常建设的无私奉献和工

作热情，也充分肯定了志愿者的成绩，希望更多的居民参与到志愿者公益活动中来。活动现场以视频的形式重温志愿者一路走来的点点滴滴，一张张志愿服务身影和背后的故事，体现志愿者们对社区无私的爱和奉献精神。骆岗街道事务办项目负责人、繁华社区主任为志愿服务中表现突出的16位志愿者进行颁奖并与志愿者合影留念，优秀志愿者代表分享其志愿服务的经历与感受。

通过此次团建及表彰活动，使志愿者们感受到自己的付出能得到关注和肯定，大大增强了社区志愿服务团队的归属感和凝聚力，同时能够激励更多的居民加入到志愿服务活动中来，在社区形成“奉献于心 志愿于行”的良好氛围，增加社区居民幸福感，助力和美小区建设。



最近，一座约60㎡的绿景墙“现身”合肥市长江西路与潜山路交口，这是由蜀山区园林中心打造的新一代智能滴灌系统植物墙。据五里墩街道相关负责人介绍，智能滴灌可以省去繁琐的人工养护，用数据检测植物生长情况，避免人力和水资源的浪费。

□ 詹伟伟 季云冈 记者 马冰璐 文/图

## 安徽合肥技师学院

◆国家公办 ◆国家示范 ◆国家重点 ◆国家基地

### 六大特色专业 引领技工教育新潮流

**航空服务专业：**学院与中航空港教育集团合作共建订单式专业，培养具有民航服务、民航运输、机场运行管理、航空安全等能力的专科、本科学历的民航应用型人才。

**工业机器人应用与维护：**培育从事工业机器人设备安装、编程、调试的高级技能人才。

**数控技术应用专业：**培育数控加工技术和数控设备操作人员和管理人员。国家明确《中国制造2025》要大力推动重点领域突破发展，聚焦新一代信息技术产业、高档数控机床和机器人、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车等十大重点领域。

**幼儿教育：**培育熟练掌握幼教基础知识和操作技能，具备幼儿教师、幼儿园管理、社会儿童工作等能力的高级技能人才。

**汽车运用与维修专业：**培育汽车制造、装配、维修、保养、营销等应用型人才。《安徽省2019年国民经济和社会发展统计公报》显示，2019年末，全省民用汽车拥有量912.8万辆，其中私人轿车487.6万辆。市场急需大批汽车相关专业的高技能人才。

**3D打印技术专业：**培养3D打印新技术下的航空航天、设计、智能制造、智能设备检修、服务等融合多学科的综合高素质人才。

我院是国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校、国家级重点技工院校、国家级重点职业学校、国家高级技能人才培养基地。

省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历，可报考相应的公务员职位，并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

### 七大主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代

机电一体化、模具数控加工技术、计算机动画制作、计算机应用与维修、电子商务、市场营销、会计

招生对象：全国各地初中、高中(高中阶段)毕业生

友情提示：所有学生均可到校直接办理报名手续

郑重承诺：学院负责100%推荐就业，全日制学习的学生免收学费。我省部分贫困地区农村户口的学生最高可享受国家每生每年2000元助学金。持有精准扶贫手册的家庭，按每生每年6000元的标准发放补助。经评选确定的家庭经济困难学生助学金按每生每年2000元的标准发放。

招生热线:0551-69127225 63635289

24小时热线:13637073638

网址:www.ahhfjxy.com

地址 合肥市经济技术开发区石门路518号(今年9月,学院将迁至新址办学)  
合肥市新站区梦溪路与岱河路口向北200米(学院新址)